

Секция «Годы культуры России - Китая. История, опыт и перспективы
российско-китайского культурного сотрудничества»

Гуманитарное сотрудничество между Китаем и Россией

Научный руководитель – Татьяна Георгиевна

Шэнь Янь

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа
культурной политики и управления в гуманитарной сфере, Москва, Россия

E-mail: 136843047@qq.com

Россия и Китай - великие культурные державы, каждая из которых имеет долгую культурную историю и богатые культурные ресурсы, и культурные обмены между двумя странами имеют долгую историю. В последние годы под руководством российско-китайского всеобъемлющего стратегического партнерства сотрудничество между двумя странами в сфере культуры процветает.

За последние 30 лет благодаря совместным усилиям двух стран партнерство между Россией и Китаем постоянно развивалось и углублялось. Гуманитарные обмены между двумя сторонами проходят успешно и приносят хорошие результаты. Они стали важной частью всеобъемлющего стратегического партнерства сотрудничества между Россией и Китаем. Гуманитарные обмены и сотрудничество привели к беспроигрышной ситуации для развития отношений между двумя странами. В то же время они расширили социальную базу гражданских контактов между двумя странами, еще больше укрепив отношения доверия и сотрудничества между двумя сторонами и став моделью нового типа отношений великих держав.

Целью российско-китайских гуманитарных обменов является передача дружбы поколений, укрепление дружеских контактов между людьми и содействие взаимному обучению и оценке цивилизаций. Две страны ускоряют прорыв в следующих сферах гуманитарного обмена и сотрудничества: академические обмены между преподавателями и студентами; преподавание русского и китайского языков с помощью технологий дистанционного обучения; совместная деятельность в сфере базового образования, среднего профессионального и дополнительного образования, а также молодежные обмены.

Возьмем в качестве примера Университет МГУ-ППИ в Шэньчжэне. Университет является китайско-иностранным совместным университетом с независимым юридическим лицом, учрежденным Народным правительством муниципального образования Шэньчжэнь, Пекинским технологическим университетом и Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова (МГУ) после достижения важного консенсуса между председателем КНР Си Цзиньпином и президентом России Владимиром Путиным. Этот университет является важной платформой для создания высокогорной и важной платформы для гуманистических обменов и сотрудничества между Россией и Китаем, способствуя углублению российско-китайского образовательного сотрудничества и укреплению дружбы между двумя народами. Всем известно, что МГУ является крупнейшим и старейшим университетом Российской Федерации. Университет был основан в 1755 году по инициативе просветителя М.Б. Ломоносова. Это университет с многолетней историей и традициями, известный во всем мире своим сильным персоналом, прекрасной материально-технической базой, высоким качеством преподавания и высокими академическими

стандартами. Более 80% преподавателей Университета МГУ-ППИ в Шэньчжэне отбираются МГУ. В этом университете хорошо обеспечен культурный обмен между российскими и китайскими студентами и академический обмен между преподавателями и студентами. Культурные обмены способствуют развитию контактов между людьми и дальнейшему укреплению взаимопонимания и эмоций двух народов. Благодаря этому российская и китайская культуры стали более глубоко понимать друг друга и совместно развиваться.

Помимо совместного обучения, также установлены прямые связи и углублено сотрудничество с профессиональными художественными коллективами, театрами, библиотеками, музеями и другими учреждениями культуры между двумя странами. Например, в рамках серии событий, посвященных 70-летию установления дипломатических отношений между Китаем и Россией, с 19 по 22 сентября 2019 года в Москве прошла Международная неделя моды "Шелковый путь - выдающиеся произведения за рубежом". На выставке был представлен широкий ряд китайских национальных объектов нематериального культурного наследия и других произведений искусства, включая парчу Сунсую, вышивку кантонскую и царствованию Цзин-тай, чтобы показать российским зрителям красоту традиционного китайского ремесла. Это событие позволило российской публике поближе познакомиться с традиционной китайской культурой и инновационным дизайном. Это событие еще больше укрепило дружбу между двумя странами благодаря взаимодействию их различных культур и совместному восприятию искусства. Они позволяют российским народам лучше понять китайскую культуру и полюбить китайское искусство и содействуют культурному обмену и дружбе между Россией и Китаем.

В последние годы российско-китайские культурные обмены развиваются стремительно. От правительства до народа, от образования и культуры до спорта, туризма и СМИ. Обмены и сотрудничество становятся все ближе и ближе, области все шире, а обмены глубже и глубже. Дружба между странами заключается в дружбе между народами, а дружба между народами заключается в связи по душам. В основе социальной базы новой эры всеобъемлющего стратегического партнерства между Россией и Китаем заключается взаимопонимание народов. Знать и понимать друг друга - значит понимать культурные, социальные и исторические традиции другой страны. Влияние, близость и привлекательность двух культур в странах друг друга значительно возросли, что делает их сегодняшнее сотрудничество образцом цивилизационного диалога между великими державами. Гуманистическое сотрудничество всегда играло важную роль в историческом процессе развития отношений между двумя странами. У стран разные культуры, разные уровни экономического развития и разные социальные системы, но народы разделяют одинаковое стремление к добру и благости, одинаковые мечты и ожидания от будущего. Укрепление китайско-российских отношений - это выбор истории и непоколебимый стратегический выбор для обеих сторон.

Источники и литература

- 1) www.gov.cn/xinwen/2019-06/06/content_5397865.htm (Центральное народное правительство Китайской Народной Республики)
- 2) www.chinaqw.com/zhwh/2019/09-23/232264.shtml (Китайская зарубежная китайская сеть)